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P R O T O K O L L 
über die öffentliche Sitzung des  

 

GEMEINDERATES 
 

am Dienstag, den 03. Februar 2009 
 
 
Beginn: 19.30 Uhr                   Ende: 21.20 Uhr 
 
Vorsitzender: Bgm. Hans Payr  
Anwesende: Vbgm. Reinalter Volkmar 

Stolz Hubert 
Mair Franz 
Seiwald Arthur 

 Schweighofer Peter Paul Cotter Alfred 
 Mair Andreas Warger Stefan f. Dr. Felix Frießnig
 Goritschnig Günter Singer Josef  
 Mag. Medwed f. Siebert Marlene Dr. Arthur Kraxner  
 Singer Maria Mag.Ing. Medwedeff 
 
Entschuldigt: 
 
Schriftführer: 

 
 
 
Markus Lanznaster 

 

 
 
 
 

T A G E S O R D N U N G 
 

1. Genehmigung des letzten Sitzungsprotokolls 
2. Bericht des Gemeindevorstandes Beratung und Beschlussfassung 

a) Flächenwidmungsplanänderung, Otto-Neururer-Weg, Gp. 221, 225, 28/1,  
    Berichtung des Sitzungsprotokolls vom 11.11.2008 
b) Seiwald Arthur, Ansuchen um Ankauf eines Teilstückes aus der Gp. 1123/1 

3. Vorlage des Prüfberichtes der Bezirkshauptmannschaft Innsbruck 
4. Genehmigung von Auswärtigenzuschlägen 
5. Personalangelegenheiten 
6. Anträge, Anfragen, Allfälliges 

I) Verleihung von Ehrenbürgerschaften an verdiente Götzner Gemeindebürger 
II) Antrag von GRin Mag- Ing. Medewedeff – Zuschuss zu Buskarten für Studierende 
III) Anfrage von GRin Mag. Medwedeff – Götzner Rodelbahn 
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Vor Beginn der Gemeinderatssitzung wird Ersatzgemeinderat Stefan Warger von der Liste 
ULG vom Bürgermeister angelobt. 
 
1. Genehmigung des letzten Sitzungsprotokolls 
 
Antrag/Beschlussfassung: 
Das Protokoll der Gemeinderatssitzung vom 16.12.2008 wird einstimmig genehmigt. 
 
 
2. Bericht des Gemeindevorstandes 
 
A) Flächenwidmungsplanänderung, Otto-Neuruer-Weg, Gp. 221, 225, 228/1, Berichtigung 
des Sitzungsprotokolls vom 11.11.2008: 
 
Sachverhalt/Diskussion: 
Bei der Gemeinderatssitzung am 11.11.2008 wurde unter Tagesordnungspunkt 2 d die 
Änderung des Flächenwidmungsplanes für den Bereich der Gp. 221, 225 und 228/1 
einstimmig beschlossen. Durch die Änderung wird die Gp. 221 KG Götzens von derzeit 
Wohngebiet und die Gp. 225 und 228/1 KG Götzens von derzeit allgemeines Mischgebiet in 
Landwirtschaftliches Mischgebiet (§ 40 Abs. 5 TROG 2006) umgewidmet. Im Protokoll zu 
dieser Gemeinderatssitzung ist dem Schriftführer bei der Formulierung der Beschlussfassung 
ein Fehler unterlaufen. Er hat für die Gp. 221 die falsche bestehende Widmung angeführt – 
nämlich allgemeines Mischgebiet anstelle von Wohngebiet.  
 
Antrag/Beschlussfassung: 
Bgm. Payr stellt den Antrag das Sitzungsprotokoll vom 11.11.2008, TO-Punkt 2 d wie folgt 
zu korrigieren: 
 
Bgm. Payr stellt den Antrag die vorliegende Änderung des Flächenwidmungsplan 
FÄ/013/11/2008, OTTO-NEURURER-WEG, Gp. 221 KG Götzens von derzeit Wohngebiet (§ 
38 Abs. 1 TROG 2006) und die Grundstücke 225, 228/1 KG Götzens von derzeit Allgemeines 
Mischgebiet (§ 40 Abs. 2 TROG 2006) in Landwirtschaftliches Mischgebiet (§ 40 Abs. 5 
TROG 2006) während 4 Wochen hindurch zur öffentlichen Einsichtnahme aufzulegen. Gehen 
keine Einsprüche ein gilt dieser Plan als genehmigt. Dieser Antrag wird einstimmig 
angenommen. 
 
Dieser Antrag wird einstimmig angenommen. GR Singer Josef stimmt wegen Befangenheit 
nicht mit. 
 
B) Seiwald Arthur, Ansuchen um Ankauf eines Teilstückes aus der Gp. 1123/1: 
  
Sachverhalt/Diskussion: 
Herr Arthur Seiwald hat bei der Gemeinde um den Ankauf einer Teilfläche im Ausmaß von 
ca. 68 m² aus dem Gemeindegrundstück Gp. 1123/1 Mühlleiten angesucht. Herr Seiwald 
möchte hier zum bestehenden Wohnhaus vorerst ein Garage/Carport anbauen und in weiterer 
Folge für seinen Sohn zum bestehenden Wohnhaus einen Zubau errichten. Der 
Gemeindevorstand hat in seiner Sitzung vom 26.01.2009 darüber beraten und stimmt dem 
Grundverkauf zu. Als Richtpreis soll der wohnbaugeförderte Preis herangezogen werden, das 
entspricht einem derzeitigen Quadratmeterpreis von € 250,--. GR Singer sieht diesen 
Grundverkauf kritisch und verweist auf die früher im Gemeinderat geführten Diskussionen 
bzw. auf die grundsätzliche Haltung des Gemeinderates kein Grundstück zu verkaufen. 
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Weiters möchte er auf die Folgewirkungen hinweisen, da es überall im Gemeindegebiet 
wünsche von Bürgern gibt, die Grundflächen von der Gemeinde kaufen wollen. 
 
Antrag/Beschlussfassung: 
Nach weiterer kurzer Diskussion stellt Bgm. Payr den Antrag eine Teilfläche im Ausmaß von 
ca. 68 m² aus Gp. 1123/1 KG Götzens (öffentliches Gut Gemeinde Götzens) an den 
Grundeigentümer der Gp 1131/2 Frau Seiwald Brigitte zum Preis von € 250,-- zu verkaufen. 
Dieser Antrag wird mit 12 Ja- und 2 Stimmenenthaltungen (Singer und Dr. Kraxner) 
angenommen. GR Seiwald Arthur stimmt wegen Befangenheit nicht mit. 
 
 
3. Vorlage des Prüfberichtes der Bezirkshauptmannschaft Innsbruck 
 
Sachverhalt/Diskussion: 
Der Prüfbericht über die überörtliche Prüfung der Kasse und der Verwaltung der Gemeinde 
durch die Bezirkshauptmannschaft Innsbruck, Prüfer Hauser Thomas, Zeitraum Oktober-
November 2008 wird dem Gemeinderat vollinhaltlich zur Kenntnis gebracht. Ein Exemplar 
des Prüfberichtes wurde dem Obmann des Überprüfungsausschusses übergeben. Die 
aufgezeigten Anregungen und Bemängelungen wurden bereits an die Buchhaltung bzw. 
Verwaltung zur Behebung weitergeleitet. GRin Mag.-Ing. Medweff bemängelt, dass der 
Prüfbericht nur vorgelesen wird und nicht vorab an die Listenführer zur Vorbereitung 
übermittelt worden ist. Lediglich durch das vorlesen, bei dem ohnehin niemand folgen kann, 
ist eine sachliche Diskussion nicht möglich. 
 
 
4. Genehmigung von Auswärtigenzuschlägen 
 
Antrag/Beschlussfassung: 
Bgm. Payr stellt den Antrag, für die Unterbringung von 2 Götzner Gemeindebürgern im 
Altersheim in Axams die Auswärtigenzuschläge zu genehmigen. Dieser Antrag wird 
einstimmig angenommen.  
 
 
5. Personalangelegenheiten 
 
Sachverhalt/Diskussion/Beschlussfassung: 
Unter Ausschluss der Öffentlichkeit. 
 
 
6. Anträge/Anfragen/Allfälliges  
 
I) Verleihung von Ehrenbürgerschaften an verdiente Götzner Gemeindebürger: 
 
Antrag/Beschlussfassung: 
Bgm. Payr stellt den Antrag die Beschlussfassung über die Verleihung von 
Ehrenbürgerschaften an verdiente Götzner Gemeindebürger auf die Tagesordnung zu nehmen. 
Dieser Antrag wird einstimmig angenommen. 
 
Sachverhalt/Diskussion 
Unter Ausschluss der Öffentlichkeit. 
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Antrag/Beschlussfassung: 
Auf Antrag des Bürgermeisters beschließt der Gemeinderat einstimmig die 
Ehrenbürgerschaft an 4 verdiente Götzner Gemeindebürger zu verleihen. 
 
 
II. Antrag von GRin Mag- Ing. Medewedeff – Zuschuss zu Buskarten für Studierende: 
Mag. Ing. Medwedeff Alexandra legt dem Gemeinderat einen Antrag nach § 41 TGO 2001 
vor. Die Grünen Götzens beantragen, der Gemeinderat möge einen Zuschuss zu den Monats- 
bzw. Jahresbuskarten für Studierende beschließen. Der genaue Antrag lautet wie folgt: 
Die Gemeinde Götzens gewährt einen Zuschuss für Studierende für je acht Monatskarten (pro 
Semester vier) von mindestens 20 %. Studierende, die eine Jahreskarte erwerben, sollen einen 
Zuschuss in der gleichen Höhe bekommen. Die Gemeinde soll beim Bund für eine zusätzliche 
Förderung (ca. 20%) ansuchen. Die Förderung soll ab März 2009 (Beginn des 
Sommersemesters) gewährt werden. 
 
Bgm. Payr schlägt vor, vorerst die genauen Kosten zu ermitteln und möchte den Antrag bei 
der nächsten Gemeinderatssitzung auf die Tagesordnung nehmen. GRin Mag. Medwedeff ist 
damit einverstanden. 
 
 
III. Anfrage von GRin Mag. Medwedeff – Götzner Rodelbahn: 
GRin Mag Medwedeff regt an, die Gemeinde möge hinsichtlich der Bewerbung der 
Rodelbahn etwas unternehmen bzw. ein Konzept erarbeiten, wie man die Leute wieder auf die 
Rodelbahn bringt. Derzeit ist aufgrund der schlechten bzw. eingestellten Bewirtung der 
Götzner Alm auf der Rodelbahn nichts los. 
Bgm. Payr erklärt, dass bereits vor Jahren mit der Agrargemeinschaft über die Verlängerung 
des Weges, der Richtung Trinkwasserkraftwerk führ,t verhandelt wurde. Dies wäre sicher die 
beste Lösung um das Rodeln bis in Dorf sicherzustellen. 
Vbgm. Reinalter ist der Ansicht, dass für die Bewerbung der Rodelbahn nicht die Gemeinde 
sondern der Betreiber der Alm bzw. der Tourismusverband zuständig ist. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Der Bürgermeister   Gemeinderat    Gemeinderat 
 
 
 
 
 
 
Der Schriftführer 
 
 
 


